

安全生产标准化 自评报告

南京喜悦科技股份有限公司

2020年-11-15

目 录

第一章	企业简介	1
第二章	安全生产标准化自评	2
第三章	自评存在问题及纠正措施	7
第三章	自评结论	9

201250910159

第一章 企业简介

一、申请企业性质

南京喜悦科技股份有限公司私营股份制 法人：胡钧 。

二、厂址及周边环境

地处高淳经济开发区荆山东路 12 号，区位优势明显，交通运输极为便利。

三、企业证照情况

证照名称	发证机关	证号	有效期
企业法人营业执照	南京市市场监督管理局	9132010072607763XM	2001 年 3 月 11 日至*****
安全资格证书（主要负责人）	胡钧	第 20320125010080 号	2020 年 8 月 13 日至 2021 年 8 月 16 日
注册核安全工程师	陈志云	00004034	/
安全资格证书（安全管理人员）	戴晓彬	第 19320125010084 号	2020 年 8 月 13 日至 2021 年 8 月 14 日
安全资格证书（安全管理人员）	邢震	第 18320125020152 号	2020 年 8 月 13 日至 2021 年 8 月 14 日
安全资格证书（安全管理人员）	邢新顺	第 18320125020153 号	2020 年 8 月 13 日至 2021 年 8 月 14 日
安全资格证书（安全管理人员）	李箕华	第 20320125020259 号	2020 年 8 月 13 日至 2021 年 8 月 16 日

四、创建时间，企业规模及从业人数

创建于 2001 年，公司注册资金 5925 万元，有员工 301 人。

五、主要业务简介

辐照技术开发、技术转让、技术服务；医疗器械、医疗设备、医疗卫生材料及用品的清洗、消毒、灭菌、包装服务；医疗器械的生产、销售、租赁；复用手术包的组装；被服租赁服务；公共用纺织品的洗涤、消毒、灭菌、包装服务；道路货物运输；货物运输代理；仓储服务；货物搬运装卸服务；

六、生产布局情况

占地面积 1.7 万平方米，建筑面积 1 万平方米；有库房 2 栋（0.3 万平方米）。

七、特种设备、特殊工种情况

公司共有特种设备 4 台，特殊作业人员 7 人（其中叉车驾驶员 5 人、电工 2 人）。

所有特种设备都经过了相关部门的检测，并颁发了有效证书，操作人员全部持证上岗。

第二章 安全生产标准化自评

按照《轻工企业安全生产标准化基本规范》，根据上级公司指示，我司成立了由黄晶晶为组长、戴晓彬为副组长并主要负责实际工种的自评小组，由李双强、芮伟、朱晨晨、史吕云为自评小组成员，根据评定标准对企业基础管理、设备设施安全和作业现场与职业健康三大项按照标准进行了详细自评，现将自评结果汇报如下。

一、目标

公司制定有年度安全生产目标与指标，有年度安全生产目标分解及实施计划和考核办法，有与安全生产目标管理制度相符的安全目标与指标实施情况的检查或监测记录，并对安全生产目标的完成效果评估报告、实

施计划进行的调整，并有修改记录。

二、组织机构和职责

公司建立有专职安全管理机构，配备有安全管理人员，建立有安全生产管理部门。并定期组织召开安全专题会议。

建立健全了各级部门和人员的安全生产责任制，并定期对安全生产责任制进行适宜性评审与更新。

三、安全投入

公司制定有安全专项费用使用计划，建立有安全专项费用使用台账，明确安全专项费用使用范围。依法参加工伤保险，为从业人员缴纳工伤保险费用，有缴费凭据。

四、法律法规与安全管理制度

公司建立了法律法规管理制度，建立了法律法规清单，并将获取的相关法律法规汇总，并对从业人员进行相关培训和考核。

公司制定了安全生产责任和奖惩；安全生产投入；安全生产工作例会；安全生产教育和培训；文件和档案管理；隐患排查与治理；特种作业人员管理；设备设施安全管理；建设项目安全设施“三同时”管理；生产设备设施验收管理；生产设备设施报废管理；施工和检维修安全管理；危险物品入重大危险源管理；作业安全管理；职业健康管理；安全生产检查及隐患的整改；劳动防护用品、用具及职业安全健康管理；职业危害防治管理制度；相关方及外来用工安全管理制度；安全费用提取和使用管理制度；相关方安全管理；现场安全管理；防火安全管理；设备设施的管理；电气安全管理；危险作业安全管理；事故管理；应急救援预案等 28 项安全生产的规章制度。并将安全生产规章制度发放到相关工作岗位，对员工进行培训和考核。

公司制定有叉车驾驶员，电工等 2 个特殊工种，均对全操作规程进

行贯彻学习，并发放手册，进行持续学习。

建立了文件和档案的管理制度，明确责任部门/人员、流程、形式、权限及各类安全生产档案及保存要求等。

五、教育培训管理

公司确定安全教育培训部门，制定培训计划，建立了培训记录档案。

加强岗位操作人员的安全教育、生产技能培训和考核，考核不合格人员，不得上岗。在新工艺、新技术、新材料、新设备设施投入使用前，对有关岗位操作人员进行专门的安全教育和培训。

本公司经全培训机构培训的特殊工种有 7 人。详见下表

工种	叉车司机	电工
应持证人数	5	2
实持证人数	5	2

六、生产设备设施

（一）生产设备设施建设

本公司于 2001 年投产，有安全设施“三同时”手续，生产场所经消防管理部门验收合格。厂区内的建（构）筑物按规定设置了防雷设施，并定期进行了检验。未使用属于国家淘汰的生产工艺装备和产品。

（二）设备设施运行管理

公司制定设备设施的检修、维护、保养管理制度，建立有设备台帐。为主要设备设施建立了技术档案，特种设备建立有专用台账，有设备日常使用检查记录。

（三）新设备新设施验收及旧设备拆除、报废

公司制定有新设备设施验收和旧设备设施拆除、报废的管理制度。

（四）设备设施检测检验

公司建立有设备设施（包括特种设备和厂房等建（构）筑物）检测

检验管理制度，并定期对主要设备设施进行检验。

七、作业安全

（一）生产现场管理和生产过程控制

公司制定了危险作业的安全管理制度，明确责任部门/人员、许可范围、审批程序、许可签发人员等。

对生产现场和生产过程、环境存在的风险和隐患进行辨识、评估分级，并制定相应的控制措施。

划出非岗位操作人员行走的安全路线，确定了具体危险场所，设置危险标志牌或警告标志牌，严格管理其区域内的作业。

在生产场所、办公场所、仓库配备了消防设施，加强各个作业场所的安全检查。

（二）作业行为管理

公司制定了人员行为监督控制的制度，对动火、临时用电等危险性大的作业实行许可制。

（三）警示标志和安全防护

公司制定了警示标志和安全防护的管理制度。

（四）相关方管理

公司与外来施工单位签订安全协议，明确双方安全职责。

八、隐患排查和治理

公司制定有隐患排查工作方案，明确排查的目的、范围、方法和要求等。按照方案进行隐患排查工作，对隐患进行分析评估，确定隐患等级，登记建档。

公司采用综合检查、专业检查、季节性检查、节假日检查、日常检查等方式进行隐患排查工作。

九、重大危险源监控

按相关规定对本单位的生产设施或场所进行危险源辨识、评估，确定重大危险源，并向安全监管部门和相关部门备案。

对企业确定的重大危险源采取措施进行监控，包括技术措施（设计、建设、运行、维护、检查、检验等）和组织措施（职责明确、人员培训、防护器具配置、作业要求等）。

在危险源现场设置明显的安全警示标志和危险源点警示牌（内容包括名称、地点、责任人员、事故模式、控制措施等）。

十、职业健康

公司建立健全职业卫生档案和员工健康监护档案。定期对作业场所职业危害进行检测，并将检测结果存入职业健康档案。

依据国家标准或者行业标准要求制定各工种劳动防护用品配置标准；为从业人员配备合格的劳动保护用品。定期外聘专业机构进行作业场所职业危害因素日常监测，保证监测系统处于正常工作状态。监测的结果及时向从业人员公布。定期对从事可能导致职业危害的劳动者进行健康检查，并应建立职工健康档案。

特种操作人员依据年检查定期检查职业禁忌症。

对存在严重职业危害的作业岗位，按照《工作场所职业病危害警示标识》（GBZ158）要求，在醒目位置设置警示标志和警示说明。

按规定，及时、如实地向当地主管部门申报生产过程存在的职业危害因素。

十一、应急救援

公司按相关规定建立安全生产应急管理机构和建立了与本单位生产安全特点相适应的应急救援队伍或指定应急救援人员。定期组织专兼职应急救援队伍和人员进行训练。

公司按规定结合企业的危险源状况、危险性分析情况和可能发生的

事故特点编制了生产安全事故应急预案，包括综合预案、消防应急预案和处置方案。并按有关规定报相关部门备案

按应急预案的要求，建立应急设施，配备应急装备，储备应急物资。按规定每年至少组织一次安全生产事故应急救援培训和演练。

十二、事故报告、调查和处理

公司完善了事故的管理制度，明确了事故报告、调查、统计与分析、回顾、书面报告样式和表格等内容。

事故调查按照“四不放过”原则进行处理。定期对事故、事件进行统计、分析，建立事故管理档案。

十三、绩效评定和持续改进

公司建立了安全生产标准化绩效评定的管理制度。每年至少一次对本单位安全生产标准化的实施情况进行评定，验证各项安全生产制度措施的适宜性、充分性和有效性，检查安全生产工作目标、指标的完成情况。

根据安全生产标准化的评定结果，对安全生产目标、指标、规章制度、操作规程等进行修改完善，持续改进，不断提高安全绩效。

第三章 自评存在问题及纠正措施

通过对安全生产标准化基础管理资料、生产设备设施和作业现场的检查和职业健康管理措施的检查，针对存在的问题提出纠正措施和建议。

一、存在问题：

（一）安全基础管理

1、公司生产任务较重，财务人员工作繁忙，虽保证安全生产费用投入，专款专用，但在建立安全生产费用使用台账方面还有所欠缺，不够细致。

2、在建筑消防、防雷方面，按照国家要求按期寻找具备资质的供应商进行检查，但制度上未对相应的标准和法律条文进行识别。

3、在安全教育方面，进行了足够数量的安全培训，但未指定计划，未能定期识别安全教育培训需求，无法做到按计划进行培训。

4、部分职工仍存在重生产轻安全的思想，有松劲厌战情绪和侥幸心理，职工的自主安全意识有待进一步加强；由于轻工企业的特性，公司员工流动性强，一线工人中新工人、临时工占比例大，安全生产知识缺乏，岗位安全操作技能不熟练，工作经验不足，对新工人安全培训上有一定差距，部分培训的广度和深度有待加强，在企业安全文化建设上有待加强。

5、能够按规定对隐患排查和治理情况进行了统计分析，但与上级安全监管部门和有关部门沟通不足，未及时报送书面统计分析表。

（二）现场管理

1、未在场内关键区域设立足够的警示标志。

2、能够做到组织专兼职应急救援队伍和人员进行训练，但未做到定期和计划性；同时未将预案提交主管部门备案；未能定期评审应急预案，并进行修订和完善。

3、对现场的事故能够按照四不放过原则进行处理，但未能在在此基础上提高，缺少定期对事故、事件进行的统计和分析。

4、现场对于外来人员的控制还有欠缺，偶有发生外来人员自行进入现场，并围观作业，未脱离作业半径的情况。

（三）职业健康管理

1、未能定期对职业危害场所进行检测和公布方面工作有欠缺。

2、公司在与从业人员订立劳动合同，虽口头将工作过程中可能产生的职业危害及其后果、职业危害防护措施和待遇等告知员工，但未以书面形式告知，并在劳动合同中写明；同时对存在严重职业危害的作业岗位，未能按照《工作场所职业病危害警示标识》（GBZ158）的要求，在醒目位置设置警示标志和警示说明。

二、针对上述问题，提出以下纠正措施

针对存在的不符合项，自评组对照评价标准和相关规章制度，认真分析了不符合项产生的直接原因和间接原因，主要表现在规章制度建设工作还不完善，监督检查不严格，责任追究不到位等方面。

对于人的不规范行为，重点通过加大培训宣传力度，加大现场动态检查力度和密度，督促和强化逐级落实责任，逐步规范职工操作行为。

对于物的不安全状态，采取措施限期予以整改。同时，完善相关管理制度，细化安全动态监察，隐患排查治理工作，深化危险辨识工作，严防类似问题出现。

第三章 自评结论

根据《轻工企业安全标准化基本规范评分细则》，公司自评小组通过采用资料审查、现场检查、抽样调查、现场询问的方式，对公司安全生产标准化系统各要素进行了自评，最终得出自评意见，自评结果如下：

我司各个项目按标准应考评 13 项一级要素、47 项二级要素，165 项三级要素；公司共涉及空项考评 43 项，应达标 122 项，实达标 105 项，未达标 17 项；总分 1000 分中，空项考评内容分数共 218 分，应得分 782 分，扣分共 75 分，实际得分 707 分，按“考评办法”计分办法计算，南京喜悦科技股份有限公司得分为 90.4 分。

公司自评小组认为：**公司安全生产标准化自评等级达到三级。**

南京喜悦科技股份有限公司

2020-11-15